Degré d’hyperstatisme

Degrés de liberté
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Degré d’hyperstatisme

Champs de vecteurs des degrés de liberte
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Degré d’hyperstatisme
Degrés de liberté et degres de liaison

degres de liaison ﬂ[: > transmission

degrés de liberte I[:> guidage

degres de liaison + degrés de liberte = 6
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Degré d’hyperstatisme
Champs de vecteurs des efforts transmissibles
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Degré d’hyperstatisme

|_es champs de vecteurs associés a la liaison.

Les dk placements cinc matiquement admissible.
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Degré d’hyperstatisme
Degré de liaison et liaison par ponctuelles associées

4 pieds = 4 degrés de liaison
4 > 3 (degres de liaison pour un appui plan)

[j> réglage

Mise en position
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Degré d’hyperstatisme

Considération du jeu dans une liaison.

longueur de guidage
tres courte

jeu radial adopté

rotulage

CONSTRUCTION

|. Pouget - Méca 4 - INP Transparent 7/11


http://fr.wikipedia.org/wiki/Image:Centrage_court.jpg

Degré d’hyperstatisme

Tableau réecapitulatif
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Degré d’hyperstatisme

Tableau recapitulatif

Appui plan - Rx 0 0O M 0 v
_ 0 Ty 0 N 0 w
(2x) R R
0 Tz M M
pour tout M pour tout M
Rotule Rx O X 0 a 0
de centre A 26 Ry 0] Y 0 B 0
Rz O A Z 0 R A Y 0 R
Rotule a doigt =
g 0 0 % & 09
de centre A 2(4) Ry 0] Y 0 B 0
(-R¥) Rz 0 AV v 0y
2 0 0 a u
Pivot glissant Rx Tx Y M {O 0}
2(4)
(Ax) 8 8 M Nz 0 0=
pour tout Me(A.x) pour tout M=(A.x)
CONSTRUCTION |. Pouget - Méca 4 - INP Transparent 9/11



Degré d’hyperstatisme

Tableau recapitulatif

..... X 0 e a 0
Pivot Rx 0 Y M 0 0
1(5)
Gp 8 8 u\Z Nlg 40 0)g
pour tout M=(A.X) pour tout M=(A.x)
i x L x
Glissiére { Y M} ----- ao* uo*
hélicoidale 1(5) Rx x Tx % " 7 N R 0 0
o) 0 0 tout Me(AX) i
0 0 : i pour tout M=(Ax)
(*) voir ci-dessous
=0 L 0 u
Glissiére S 8 T(')X Y M O O
(X) 0 0 M N R M 0 0 R
pour tout M pour tout M
i X L i 0 0
Complét 0(6) 00 Yy M s
ompléte
8 8 wZ Nlg L0 0)g
pour tout M pour tout M
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Degré d’hyperstatisme
Degré d’hyperstatisme

h=Zn,-6(n-1)+m,+ m,

n,: nombre d’inconnues statiques = degré de liaison
n : nombre de piéces composant le mécanisme

m, : nombre de mobilites utiles

m. : nombre de mobilités internes

Si h<O, hypostatique.
Manque de contraintes

_ calcul avec aberrations.
Si h>0, hyperstatique.

Trop de contraintes
plus d’inconnues que d’équations.
Si h=0, isostatique.
Etude possible
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Degré d’hyperstatisme

Nombre cyclomatique

vy=1-n+1

| : nombre de liaisons
n : nombre de pieces
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